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Aufgabe 1 a)

fx)=2x>-4x* ; f'(x)=6x°-8x ; f"(x)=12x-8 it
Nullstellen: (0|0) doppett , (2]0) einfach , {
Extrema: Max(0]0) ; Min(4|-%%)~(1.33]|-2.37)

Wendepunkt: WP (2| -32) ~ (0.67 | —1.19)

Aufgabe 1 b)
f(x)=2x* —ax? ; Nullstellen: x =0 (Max) bzw. x=2

a =+1 = a=

nur + sin nvoll

' 2 . '
fi(x)=6x"-2ax ; f(§)=+1 = 3

Aufgabe 1 c) i(2x3 —ax?)dx| = [%x“ —%xﬂi | La ‘

Aufgabe 2 a)
4x —4x? +8 ~
f(x) = X))z —
) x?+2 et () (x% +2) \

Einzige Nullstelle (f=0): x=0
Extrema (f=0): (++/2 | +/2)
Asymptote: x-Achse

Die unverzerrte Sinusfunktion hat die fraglichen Extrema bei x = +7 , die gesuchte soll sie bei

X =+y/2 haben. Also d- (t2)=+3 = d= 2Jz Ferner soll die Amplitude ¢ = /2 betragen.

Aufgabe 2 b)

f)=avx : f(x)=—2= : gx)=€* ; g'(x)=e"

Die x-Koordinate des Berthrpunktes heisse u:

f(u) = o(u) } S
fiu)=g'(u) ’

= hf:fﬁ = u=1 = 22%&:&
Aufgabe 3 a)
2. Strahlensatz: SR = x=2

x+18 12

= SM=20 = SP=4y202-122 =16 : SH=20+12=32

Ahnlichkeit der Dreiecke SMP und SAH :

r 12 ro12
—_———— ) —=— DD I':24
SH SP 32 16

Volumen: V =%.r?.SH=224%.32= 61441 ~19302
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Aufgabe 3 b) Breite=x ; Lange=6x ; H6he=y ; Volumen=x.6x.y =6x%y

Oberflache = 2 (x-6x + X -y +6x-y) = 12x? + 14xy =9 m?] =
soll

2
= Volumen: V(X)=6x2-y=6x2.9‘12x -

14x 7

Vv
Extemum: V'=0 = x= V) =2 = Vpu=2m’s120m’

N[

Aufgabe 4a)  Keinen Funfer: P(0) = (2)° = 3125 Genau 1 Funfer: P(1)= 5 -(1)'- (8)* = 2125
6 7776 6 6 7776

Pfade | Funfer 4 andere

Zwei oder mehr Funfer: P(22)=1-P(0)-P(1) = 1- 3125 3125 _ 1520 _ 19 6%

Aufgabe 4 b)

Damit A und B sitzen kdnnen, muss n > 2 gelten. A setzt sich irgendwo hin. Fur B bleiben dann (n-3)
gunstige von (n-1) moglichen Platzen. Die Platzierung der weiteren Personen ist belanglos. Somit ist
P, = ﬁn__? . Verlangtist nun P, = %;? >0.9 . Wegen n = 2 ist der Nenner positiv, so dass wir

problemlos mit (n—1) multiplizieren kénnen: n-3>09(n-1) = 01n>21 = n>21.

Aufgabe 4 c)

Volumen V = %'Grundﬂéche -Hohe = %-%p—-c = % .
Verlangtist V=1,also abc=6.
Die Frage lautet somit: Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit,
in drei Wurfen das Produkt 6 zu erzielen.
Magliche Falle: 6° =216.

Glnstige Falle: 116, 161, 611, ferner 123, 132, 213, 231, 312, 321.

Aufgabe 5 a)

X+2y-24=0
y =+X

P(-24|24) ; Q(8]8)

=

Aufgabe 5 b)

Thaleskreis mit g schneiden:

(x-10)% +(y-2)2 =25
X+2y-24=0 -

x=(9 ;i y=¢ = R(0|7) ; S(14]5)

Aufgabe 5¢) Hesseform: % =55 | , ; X

X+2y 24 =125
Gerade (AB) y=2
45

= x=(_5 cy=2 = T(-5]2); U45|2)

} = X-20=425




